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Социальный запрос современного общества в  гармонически развитой личности, способной свободно общаться, приобретая и реализуя полученные знания, не случайно обращен в сферу дошкольного образования. 
В дошкольном возрасте происходит интенсивное формирование начальных форм многих фундаментальных понятий - пространство и время, изменение и развитие, представления о себе и других людях, зло и добро и др. Именно в этом возрасте происходит становление речевой деятельности, формируются основы сотрудничества со взрослыми и сверстниками. 
Проблема развития речевого общения стала особенно востребованной обществом в наши дни, когда к личности выпускника ДОУ предъявляются более высокие требования как к личности будущего первоклассника школ нового типа, обучение в которых ведется по интенсивным программам. 
Одна из основных претензий, предъявляемых школой к качеству подготовки ребенка к обучению в школе, заключаются в неспособности ребенка вербально передать имеющиеся знания. Также  наблюдается  тенденция  в недостаточной готовности взрослых формировать речевое общение у дошкольников. Чем раньше мы обратим на это внимание, тем меньше проблем у ребенка будет в будущей жизни. 
Нередко задачи коммуникативного развития подменяются задачами развития речи, а точнее, обогащения её языковыми средствами (пополнение словарного запаса, формирование словообразовательных навыков). Однако за низким уровнем речевого развития ребенка скрывается более серьезная проблема - недостаточность овладения коммуникативным поведением в целом. Организация работы с детьми по развитию речевого общения ставит перед педагогами задачи, требующие интеграции всех видов деятельности детей. 
В результате определили цель - создать педагогические условия, способствующие эффективному осуществлению процесса формирования готовности старших дошкольников к речевому общению. 
Предположили, что успешность активизации речевого общения будет достигаться,  если  выявлены педагогические условия, оптимизирующие  процесс речевого общения воспитанников группы, а именно:

· включение детей в игровую деятельность; 

· формирование речевого общения на основе включения родителей в педагогический процесс.
Овладение навыками общения  происходит, главным образом, в процессе совместных игр. Педагогам особенно важно осознать, какого рода игры, занятия и ситуации способны подтолкнуть ребенка к  речевому общению. 
Ставили  задачи:

1. Помочь детям научиться легко входить в контакт, правильно и адекватно воспринимать ситуацию.

2. Работать над выразительностью речи, совершенствовать диалогическую сторону общения.

3. Формировать эмоциональную восприимчивость, коммуникативные навыки.
Использовали игры и упражнения направленные на развитие навыков общения, межличностных отношений и эмоциональной сферы.  Остановлюсь  на некоторых из них:
· «Волны» (5-6 лет). Играющие садятся, образуя круг. Взрослый предлагает представить, что они купаются в море, окунаясь в ласковые волны, и изобразить эти волны – нежные и весёлые. Тренировка заканчивается “купанием в море”: один из игроков становится в центр круга, к нему по одному подбегают волны и ласково поглаживают пловца, говоря нежное слово. 
· «Передай движение» (5-7 лет). Играющие, образуя круг, закрывают глаза. Ведущий (взрослый), “будит” своего соседа и показывает ему какое – либо действие: причёсывается, моет руки, ловит бабочку. Эти движения игрок показывает следующему, и так – по кругу, до последнего. Новое действие загадывает уже кто – либо из детей. Игра продолжается до тех пор, пока у детей есть желание загадать своё желание.
·  «Радио» (6-7 лет). Играющие садятся, образуя круг. Воспитатель, сидя к ним спиной, объявляет, что ищет друга. (Подробно описывает чей – то портрет: цвет волос, глаз, рост, характерные детали одежды). Её просят подойти к диктору. Задача играющих – определить, о ком идёт речь, и назвать имя разыскиваемого.

· «Я очень хороший, ты очень хороший (4-7 лет).

Дети встают в круг. Взрослый говорит, показывая на себя: “Я хороший”, затем дотрагиваясь до ребёнка, произносит: “Ты очень хороший”. И далее каждый ребёнок по кругу делает то же самое. 

· «Ласковое имя» (5-7 лет). Детей просят вспомнить, как их ласково зовут дома. Затем бросают друг другу мячик. И тот, к кому мячик попадёт, называет одно или несколько своих ласковых имён (например, как называют вас родители).
· «Мы очень любим» (5-7 лет). Дети сидят в кругу. Дается инструкция: «Давайте выберем водящего, а потом представим, что мы все – мама, папа, бабушка, дедушка – словом те, кто очень любит нашего водящего. Он будет кидать нам по очереди мячик, а мы – придумывать и называть его ласковое имя».
Развивающая и диагностическая ценность подобных игр заключается в том, что они всегда дают толчок в развитии ребенка, а взрослым - пищу для размышления. На основе детских ответов взрослый имеет возможность выявить:

· уровень речевого развития детей (насколько богата, красочна и правильна речь ребенка);
· уровень мыслительного развития;
· уровень эмоционального развития (степень включенности ребенка в воображаемые обстоятельства, насыщенность положительными или отрицательными эмоциями: страх, радость, грусть, недоумение и т.п., общая эмоциональная окраска сюжета);
· уровень духовного развития детей (нравственные ориентации и ценности ребенка, степень человеколюбия).
Организация процесса формирования речевого общения у старших дошкольников на основе сотрудничества с семьями воспитанников была направлена на систематизацию и обобщение представлений ребенка о своей семье. 
Повседневное общение разных по возрасту и опыту членов семьи обогащает нравственно-эмоциональное, психическое развитие ребенка, создает для него возможность проявлять постоянную заботу, чуткость и отзывчивость по отношению к старшим. Из рассказов дедушек и бабушек дети узнают кто их предки, кем они были, какой образ жизни вели, и начинают понимать, что являются приемниками истории рода, которую будут передавать впоследствии своим детям. 
Работу проводили в виде серии игр - встреч под девизом «Дружная семья». Цель игры: вызвать желание ребят узнать и рассказать о своей семье, а также развитие социального партнерства детского сада и семьи. Для реализации игры была проведена большая предварительная работа. 
1. Разработали и провели анкетирование родителей:

  - какие семейные традиции сохранились в семье;

  - как часто ребёнок общается с близкими родственниками;

  - сколько членов семьи проживают вместе;

  - знает ли ребёнок, кем ему приходятся близкие родственники, кем является он  по отношению к ним;

  - особенности семьи (чем занимаются, как проводят совместный отдых, выходные, какие хобби, увлечения и т.п.).

2. Большой предварительной подготовки требовала работа по созданию генеалогического семейного древа. Выполняя домашние задания, дети с удовольствием вели поисковую деятельность. Совместно с родителями просматривали семейные фотоальбомы, узнавали, кто кем приходится им из близких родственников, запоминали имена, родственные связи. Много нового узнали о занятиях, интересах своих бабушек и дедушек. Искали и находили ответы на такие вопросы: " откуда я пришёл ", кто такие предки, прародители? 

В завершении проведённой работы дети совместно с родителями подготовили игру - презентацию своего генеалогического семейного древа, герба, закрепляя и обобщая свои знания о родственных связях в семье. 
Игра создала идеальные условия для привития детям новых навыков разговорной речи, дала возможности и побудительные мотивы для свободного и естественного общения. 
После такого общения многие семьи почувствовали большую сплочённость. По рассказам детей, возобновилась традиция отмечать день рождения семьи. У детей и родителей появилась заинтересованность в общении с дедушками и бабушками.  Взрослые и дети совершили экскурсию в прошлое своей семьи. 

В результате проделанной работы:

1. Большинство дошкольников в коммуникативном общении стали достаточно благополучны:

· произошло развитие речевой активности ребёнка и коммуникативной направленности его речи;

· развитие диалогической речи (через  представление семейных гербов);

· они способны налаживать контакты как со взрослыми, так и со сверстниками;

· умеют договариваться о совместных делах и играх;

· свободно выражают свои просьбы, задают вопросы; 
· в процессе общения используют различные коммуникативные средства.

2. Накоплен  методический материал, который может быть использован 

воспитателями ДОУ. 
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