Кривдина Наталья Николаевна,

 воспитатель МДОУ ЦРР – детского сада № 556 «Тропинки детства».

«Паспорт здоровья и развития, как средство реализации индивидуального маршрута оздоровления, образования  и развития ребенка,  повышения педагогического потенциала родителей».

«Здоровье человека - важный показатель его личного успеха», отмечено Президентом РФ Д. Медведевым в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». Здоровьесбережение детей является важнейшим направлением работы современного дошкольного образовательного учреждения, а здоровьесберегающие образовательные технологии наиболее значимы среди всех известных технологий по степени влияния на здоровье детей. 
Во многих дошкольных учреждениях, в рамках внедрения здоровьесберегающих технологий, разрабатывают и ведут дневники, карты развития, тетради здоровья, и другие документы, но, по сути, назначение их одинаково. Мы используем в работе «Паспорт здоровья и развития» ребенка, который представляет собой синтез паспорта, карты развития и рабочей тетради. Считаем, что данный документ необычайно полезен родителям, педагогам и медицинским работникам. Дело в том, что важнейшая задача педиатрии — научить родителей предупреждать болезни детей, а цель дошкольного учреждения – сохранение здоровья ребенка. Однако врач больше взаимодействует с теми родителями, у которых чаще болеют дети. Здоровые дети, а также дети, страдающие пограничными между здоровьем и болезнью расстройствами, оказываются вне зоны его внимания. Поэтому единичных формализованных медицинских осмотров недостаточно, чтобы своевременно обнаружить признаки начала заболеваний у таких детей и врач не может своевременно выработать эффективную стратегию профилактических мероприятий. Вот почему специалистам окажут неоценимую помощь записи наблюдений за ребенком тех, кто видит его в повседневной жизни, — родителей и педагогов (воспитателей): насколько активен ребенок, как быстро утомляется, какой у него характер, с какими социальными трудностями он сталкивается, ладит ли он со сверстниками. Ответы на эти вопросы дополняют картину представлений врача о ребенке и позволяют педиатру эффективно разработать для своего пациента индивидуальную программу профилактических мероприятий.
«Паспорт здоровья и развития» (далее - Паспорт) - это индивидуальный документ, регулярно заполняемый родителями ребенка и педагогами, работа​ющими в МДОУ. Он отражает качество и ди​намику здоровья, развития и образования ребенка; его индивидуальные физические и личностные особенности; рекомендации пе​дагогов, представляющие собой индивидуаль​но ориентированный маршрут оздоровления, образования и развития воспитанника.

Использование Паспорта позволяет осуществлять сопровождение воспитанника и придавать сопровождению систематический (непрерывный), ком​плексный и индивидуальный характер, ори​ентированный на предотвращение факторов риска, проблем и кризисных ситуаций, на учет возрастных, личностных особеннос​тей и возможностей ребенка и состояния его здоровья, что позволяет оптимизиро​вать процессы развития, обучения, социа​лизации и оздоровления дошкольника.

Паспорт обеспечивает родителей воспитанников и педагогов информацией о состоянии здоровья и развития их ребенка, а также рекомендациями по профилактике, коррекции каких-либо отклонений. Кроме того, рекомендации педагогов помогут родителям; раскрыть и развить потенциал их ребенка. 

Паспорт является своего рода справочником, так как содержит сведения о детской поликлинике и дошкольном образовательном учреждении, которое посещает их ребенок (адрес, телефоны); методическим пособием, включающим познавательную информацию и руководство к действию с точки зрения приобщения детей к здоровому образу жизни и развития их возможностей. Паспорт способствует включению взрослых и детей в совместную деятельность по сбережению здоровья развитию.
Хранится «Паспорт здоровья и развития» ребенка в детском саду и выдается родителям по мере необходимости или по их требованию. При прекращении посещения дошкольником детского сада Паспорт отдают родителям.

Паспорт оформлен в виде папки с файлами, в которые помещаются страницы, благодаря этому Паспорт лучше сохраняется, что немало​важно, так как он постоянно находится в работе и ве​дется в течение нескольких лет; во-вторых, это дает возможность пополнять его новыми разделами, при​ложениями (в зависимости от вновь возникших по​требностей, особенностей ДОУ или группы, которую посещает ребенок) и сведениями (например, в разде​ле «Это интересно знать»); в-третьих, это позволяет по усмотрению родителей, детей и педагогов изме​нить дизайн, шрифт и цветовое решение Паспорта. 

Паспорт состоит из следующих разделов:

· титульный лист;

· разделы («Социальный портрет ребенка», «Ме​дицинский статус ребенка», «Социально-психолого-педагогический статус ребенка», «Физкультурно-оздоровительная деятельность», «Это интересно знать»), каждый из которых состоит из нескольких страниц и содержит информационный (показатели, результаты мониторинга), рекомендательный мате​риал, а также задания для совместной деятельности ребенка с его родителями; 
· рекомендации по ведению «Паспорта здоровья и развития» ребенка; 

· различные приложения.
Наиболее интересными являются те странички, где родители совместно с ребен​ком могут представить свое видение тех средств, мероприятий, процессов, которые способствуют ведению здорового образа жизни. Проще говоря, родителям в совместной с ребенком творческой деятельности предлагается нарисовать или подготовить коллаж (апплика​цию) на тему «Что помогает нам быть здоровыми?».  В результате - перед нами реальная картина отношения  данной семьи к вопросам, касающимся здорового образа жизни.
Итак, опираясь на данные Паспорта, педагоги разрабатывают индивидуальный маршрут оздоровления, образования развития конкретного ребенка, создают программы и проекты, проводят мероприятия, повышающие педагогический, теоретический и иной потенциал родителей.

