ДЕТСКИЙ  ИГРОВОЙ  БИЗНЕС  -ЦЕНТР «ТРОПИНКИ ДЕТСТВА»
ОТ  ИДЕИ  ДО  РЕАЛИЗАЦИИ!
презентация
Почему бизнес – центр, потому что здесь всем найдется дело, в зависимости от интересов, таланта и желания!
Однажды мы с детьми построили на улице «Бисквитные замки» Идея использовать старый конструктор принадлежит детям подготовительной группы: строили дети – укрепляли и красили взрослые. 
Увлекательная игра на «Бисквитной полянке», где дети как исследователи наблюдали объекты природы, экспериментировали, рассказывали о своих наблюдениях и исследованиях, наполняя игру новым содержанием, легла в основу конструкторской идеи. В результате: новая увлекательная игра «Бизнес-центр «Тропинки детства» из конструктора «LEGO». Железнодорожный район г. Екатеринбурга станет знаменитым и уникальным, когда  на улице Пехотинцев, 16 на территории Центра развития ребенка - детского сада № 556 появится Детский  бизнес-центр «Тропинки детства».  Бизнес-центр «Тропинки детства» станет домом,  в котором дети смогут развивать свои познавательные и творческие способности, умения воплощать в жизнь свои идеи.
Игровой бизнес-центр «Тропинки детства» станет тем местом,  в котором дети будут дружить и  общаться друг с другом, смогут реализовать свои интересы и таланты, развивать познавательные и творческие способности, умения воплощать в жизнь свои идеи. 
Центральным строением бизнес-центра является «Бисквитный замок» (прообраз того, который был построен на участке), в котором (как решили дети) располагается  концертный зал и зал презентаций, где все будут представлять свои проекты, помогать друг другу находить решения в сложных задачах.  Вокруг находится интерактивная площадка, с расположенными на ней детскими мини-центрами: изучения и спасения животных, «Спорт и здоровье», «Пресс-центр», «Центр моды и красоты», «Нано-кухня» и т.д. 
В мини-центре «Нано-кухня» участники будут изобретать  новые рецепты блюд для малышей с помощью интеллект-карт; в центре «Спорт и здоровье» - узнают обо всех видах спорта, которые существуют на Урале и в Екатеринбурге, о спортивных сооружениях города. В игровом пресс-центре дети смогут стать участниками пресс-конференций, взять интервью, попробовать себя в роли репортера; в «Классе архитектуры»  дети узнают, что такое архитектура, кто такой архитектор, немного о древнем зодчестве и всё про геометрические тела.
Все это послужит формированию инновационного мышления и лидерских качеств детей.
Игровой бизнес-центр «Тропинки детства» будет местом творческих встреч детей разных национальностей, а значит, центром дружбы!
Мини-центры будут представлять сами дети. Для этого воспитатель Борчанинова В.В. написала стихи, которые очень понравились всем: и детям, и взрослым!

